

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ПРОДАВАТЬ БУДЕМ САМИ

В ЧЕДШЕЕ в свет в начале года постановление Правительства РФ, призванное повысить эффективность работы по реализации арестованного судебными исполнителями и налоговой полицией имущества предпринимателей, послужило поводом для подписание губернатором края постановления о создании Красноярского краевого долгового центра при фонде «Правопорядок».

В соответствии с этими законодательными документами функции по реализации арестованного имущества предпринимателей и бесхозного имущества, изъятого правоохранительными органами в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, у нас в районе возложены на комитет по управлению муниципальным имуществом. Именно ему и предстоит отныне заниматься всеми вышеперечисленными вопросами и быть полномочным представителем краевого долгового Центра у нас в районе.

К. ДАНИЛЕНКО.

НАШИ МИЛИЦИОНЕРЫ ГОТОВЫ К СЛУЖБЕ

С ОБЫТИЯ далекого Кавказа затронули и самые глухие уголки Сибири. Как сообщили нам зам. начальника РОВД по кадрам подполковник милиции Г. В. Кохель, 13 августа в отдел пришла телевизионная программа за подписью начальника УВД Красноярского края генерал-майора милиции М. М. Руденко. В ней была выражена просьба предоставить сведения о сотрудниках милиции, имеющих горную подготовку. Им предложено продолжить обучение в Москве и на добровольческих началах отправиться в Дагестан.

Позднее из управления кадрами УВД края поступило телефонное сообщение, в котором начальнику РОВД было поручено привести работу с личным составом и определить желавших поехать в командировку в Дагестан на три месяца. На Кавказе требуются люди для охраны общественного порядка.

На данный момент два сотрудника милиции уже готовы принять участие в этой миротворческой акции. Но пока им придется подождать: команды к отправке еще не было. Вполне возможно, помочь нашим милиционерам вовсе и не понадобится. В Дагестане пытаются установить мир своими силами. В любом случае наши добровольцы готовы к службе.

В. БУТАКОВА.

♦ ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

НИКТО НЕ ЗАБЫТ?

ПИШЕТ ВАМ жительница поселка Таежный Мария Федоровна Фатеева.

В июне прошлого года у меня умер муж — Фатеев Александр Григорьевич, инвалид ВОВ I группы. Я читала, что по закону расходы на похороны и памятник мне должен оплатить военкомат. Но от военкомата не прислали ни копейки. Пристал собес более 90% его месячной пенсии, то есть 1080 руб., и все.

Сначала из военкомата затребовали у меня расписки, сколько я заплатила. Я собрала эти расписки и отдала работнице военкомата, которая находится у нас в сельсовете. Она вернула их, но привезла обратно: что-то там было не так. Все заново переписали и снова отвезли в военкомат.

Прошло полгода, и все эти бумажки снова вернулись ко мне. Оказалось, нужно чтобы эти расписки вернулись не с/с, а бюро ритуальных услуг. И еще нужна какая-то фактура, что я платила деньги в это бюро. Ну какие услуги у нас в Тайге? Колапы могиль, делали гроб и ограду жители нашего поселка. Им я платила, а у них печатей и фактур нет.

Памятник же нужно заказывать в Кодинске в этих самых услугах. А в доле там не делают. А у меня нет денег. Я думала, что военкомат вышлет мне деньги, и тогда я закажу памятник. Но военкомат требует фактуру, а кто мне ее даст в долгу. Вот и получился круг.

Я об этом писала губернатору Лебедю. Но он мне не ответил. Его, видимо, интересует только Чечня. Вместо него мне ответил Врип военкомата края Жериков. Он пишет, что, согласно приказу 444 МО РФ от 1997 г., мне должны заплатить за похороны около 20 минимальных зарплат и на памятник 30 зарплат. И этим занимается Кежемский военкомат.

В апреле этого года меня опять заставили написать заявление, чтобы военкомат сам заказал памятник, взяли фотографию и отправили все в Кодинск. И опять все тихо.

Идет четвертый месяц. Я жду, ведь у нас «Никто не забыт и ничто не забыто». Может быть, вы там сможете узнать, будет ли поставлен памятник на могилу инвалида ВОВ? Ведь он оплатил его своей кровью и здоровьем.

РЕДАКЦИЯ ПЕРЕАДРЕСОВАЛА ПИСЬМО ЖИТЕЛЬНИЦЫ ПОС. ТАЕЖНЫЙ В КЕЖЕМСКИЙ РАЙВОЕНКОМАТ. СЕГОДНЯ ПУБЛИКУЕМ ОТВЕТ О. В. БОРЖЕВОГО, ВОЕННОГО КОМИССАРА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА.

♦ ОТВЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ

НЕОБХОДИМЫ ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ

«На наш запрос от 9.08.97 г. сообщаем следующее: ввода участника ВОВ Фатеева Марии Федоровны пишет, что на основании приказа МО РФ № 444 — 97 г. ей должны возместить расходы по оплате ритуальных услуг в размере 20 минимальных зарплат. В свою очередь, на основании п. 47 Инструкции к приказу МО РФ № 444 — 97 г. расходы по оплате ритуальных услуг не возмещаются за счет средств

Да, действительно, на основании п. 40 Инструкции к приказу МО РФ № 444 — 97 г. (возмещение расходов по оплате ритуальных услуг) ей обязаны возместить расходы в размере 20 минимальных зарплат. В свою очередь, на основании п. 47 Инструкции к приказу МО РФ № 444 — 97 г. расходы по оплате ритуальных услуг не возмещаются за счет средств

♦ ИТОГИ КОНКУРСА

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК — И СРАЗУ В ТОЧКУ!



1999 год
19 АВГУСТА ЧЕТВЕРГ
100 (8495)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1996 г.



по изготовлению памятника, то можем подсчитать следующее. На основании п. 45 Инструкции и приказу МО РФ № 444 — 97 г., расходы по изготовлению надгробного памятника возмещаются лицам, взявшим на себя организацию похорон, по фактическим расходам. Размер возмещения расходов по изготовлению не должен превышать 30 минимальных размеров оплаты труда.

На имя вдовы Фатеевой М. Ф. направлялось письмо с разъяснениями по этому вопросу. Нам, в свою очередь, этот вопрос тоже не забыт. Мы обращались в Городскую семинарскую службу с просьбой изготовить памятник в кредит, но, видя то, что они находятся в тяжелом финансово-экономическом положении, в кредите нам было отказано. Возможности оплатить расходы по изготовлению памятника военным комиссариатом Кежемского района нет в связи с отсутствием финансирования на эти цели краевоенкоматом.

По вопросу изготовления фотогерамины моим посыпало следующее: наше бюро ритуальных услуг фотогерамины не изготавливает. Они принимают заказ только по предплате, т. к. фотогерамины изготавливают бюро ритуальных услуг, расположенного в г. Братске.

Оплата по изготовлению памятника и фотогерамины будет произведена краевоенкоматом при наличии подтверждающих документов о фактически понесенных расходах вдовы Фатеевой Марии Федоровной.

♦ ВНИМАНИЕ: ПОИСК!

В № 151 «Красноярского рабочего» от 13 августа 1999 года на стр. 11 опубликован список воинов, погибших в годы ВОВ. Список с именами воинов, останки которых найдены в результате поисковых работ на новгородской земле, находятся в музее мемориала Победы Красноярска. Здесь можно будет прочитать данные, сделать поправки и оставить данные о себе, чтобы была возможность связаться с родственниками и бывшими друзьями.

Раскопки в местах боев вел поисковый отряд из города Красноярска под руководством Сергея Аксельрод, заведующего народным музеем «Память». Поэтому можно обратиться лично к ней по адресу: 666012, г. Красноярск, ул. Толстого, д. 43, школа № 19.

В списке есть три фамилии воинов-кержмарей, которые мы публикujemy ниже:

БУРЛАКОВ Михаил Осипович [Иосифович], 1919 г. р., кр.ц. Урож.: Кр. рк., Кежемский р-н. Дворянский с/с, п. Косой Бык. Адрес семьи: тот же. Отец — Бурлаков Осип Егорович. Принадлежит Кежемским РВК. Найден: Парфинский р-н.

КАРНАУХOV Николай Савельевич, 1922 г. р. Урож.: Кр. кр., Кежемский р-н, п. Косой Бык. Адрес семьи: тот же, жена — Сурова Антонида Александровна. Найден: Парфинский р-н.

ЛАШКОВ [И]. Урож.: Кр. кр., Кежемский р-н, пр. Покровский с/с, пос. Усть-р. Найден: Парфинский р-н.

В «СП» № 98 от 15 августа мы продолжили поэтический конкурс для читателей. Перед ними была поставлена задача угадать автора двух стихотворений.

В течение рабочего дня 16 августа в редакцию звонили наши читатели и называли практически всех известных местных поэтов-мужчин.

Но «кумские» стихи написала Галина Ниц-лавина ЗЕЛЕНКИНА. И отрывки позиционнейшим первым Антонин Григорьевич БОЙКО, работники ПЖРКО, был единственно верным.

Автор стихов и редакция поздравляют Антонину Григорьевну с победой. В редакции Вас ждет сюрприз.

ЧИТАТЕЛЬ ♦ ГАЗЕТА ♦ ЧИТАТЕЛЬ

О СТАЛОСЬ меньше месяцев до начала учебного года! Но уже во многих семьях началась головная боль, как подготовить к школе ребенка. А если в семье двое или больше детей? Зарплату не выдают, по безнадежке ничего не везут... На какие средства приобрести то необходимое, что требуется для учебы?

1 сентября всегда был праздником для детей и их родителей. А теперь что это за праздник? Сердце обливается кровью, когда видишь своих внуков: они растут «приобрети ничего не можем! Мы, бабушки и дедушки, способны лишь устраивать маленькие праздники ребятам, покупая фрукты и сладости на свои нищенские пенсии, а о покупке одежды, обуви уже не может быть и речи. Моя дочь работает в ПЖРЭО, у них двое детей. Чем же накормили и чем обеспечили эти организаций нас за семь месяцев? Да практически ничем. Те пропечатки, которые выдавали, — слезы при таких ценах.

Почему же одни купаются в поисках, отыскивают на островах (не местных, естественно), а другие свою кровно заработанные деньги не могут выпустить. Всегда один ответ: «Денег нет». У одних дети разодеты лучше многих учителей, ведут себя в школе вызывающе, унижая других. А что ты за че-

ловек без родительского рубля! Наверное, пришла пора подумать и сделать классы (а лучше полностью школы) обеспеченными и малообеспеченными, чтобы последние не чувствова-

платы, но только тем, кто выкупит вексель! Но уверенности той, как с первым векселем, уже нет. Опять он окажется неплатежеспособным, и не вернутся нам наши денежки.

◆ НАБОЛЕЛО!

Кому-то все, а кому-то...

вали себя ущербными, второсортными!

Вы скажете, что сейчас всем тяжело и надо потерпать. Но сколько можно?! Ну и демократия! Одним, кто сидит у кормушки, все. А у других за хлеб и какие-нибудь банкетные консервы высчитывают — и счет убегает, как ворде ты и не заработал за месяц ничего. Как же так? Вот господин Кузнецов Г. Н. объясняет, что продавать товары нам будут дороже. Но не до такой же степени! Это же грабеж среди белого дня! Сахар предлагают по 800 руб. за мешок, а магазине 450 руб., обувь от 1200 до 1700 рублей, а в магазине по 550 руб. Теперь вот обещают выдать 30% от зар-

платы, но только тем, кто выкупит вексель! Но уверенности той, как с первым векселем, уже нет. Опять он окажется неплатежеспособным, и не вернутся нам наши денежки.

Да и что можно приобрести на эти 30% от нынешних цен? А ведь как хорошо продумана акция с векселями: идет подготовка к школе, всем напитки, и все безвозмездно погасят свою зарплату, отдадут за вексель «доброму», который печется о «нашем с Вами благополучии!» Один «добрый» дядя уже был. Ю. Сахаров. Все, что можно было, приватизировал и забыл о нас.

В СП № 81 (8476 от 6 июня 1999 г.) пропала ответ Н. Киселева «Закон превышает всего» на коллективное письмо работникам ЗКПДС. Там написано: «Индексирование задолженности — это своеобразная компенсация потери не выплачен-

ной, обувью, канцтоварами и по каким ценам? Ну разве можно так долго издавать над нами? По какому праву? Почему вы там себя ведете?

Вот приехал к нам цирк, вроде бы и радость детям, а винчика говорит: «Бабуль, лучше мы школе купим необходимое!» Оказывается, ученик химии надо покупать самим, иначе, если хоть у одного не будет, учитель не станет проводить урок! Во как! А ученик-то стоит 75 рублей.

Пока писала письмо, получили в ПЖРЭО подтверждение, состоящее из четырех наименований: чай, полотно, конфет, бутылочки уксуса и пшено. И если бы это все можно было взять, а то на человека по одному наименованию продукта — на выбор. Во как позабылись! Спасибо, благодетели вы наши!

Позвезут тем детям, у кого один из родителей работает в ОАО. Хороша у них подработка, одно плохо, «во пусто, то густо».

В ПЖРЭО же объясняют рабочими, что вся зарплата «закорможена». А по какому праву, закону они там поступают — ВОТ И ОДЕЛИ ДЕТЕЙ К ШКОЛЕ!!!

Г. ХУТОРЯНСКАЯ.

(По известным причинам свою фамилию изменило, боюсь притеснения моих детей).

+ МНЕНИЕ

Сапоги должен тачать сапожник, а пироги печь — пирожник

ЭТА ПОГОВОРКА как нельзя более кстати подходит к зятю Центра творчества детей и молодежи украсить дворы г. Кодинска малыми архитектурными формами (МАФ). Но, к сожалению, эта внешне благородная инициатива директора Центра творчества неосуществима. А если что-то и будет сделано, то оно отнюдь не украсит город, а, наоборот, подчеркнет убожество его благоустройства и ограниченность благоустройства.

МАФы подразумевают изящество форм, аккуратность в исполнении и эстетичность. Но это невыполнимо силами подростков без руководства, должного оборудования и инструментов. Принятые же на работу дети не были обеспечены набором самого необходимого инструмента и средствами индивидуальной защиты. Не имели даже нормального топора, пользовались тем, который был без спирали за свое здоровье нельзя было взять в руки. Использовали даже топор с металлической ручкой с пожарного щита. Не было специального инструмента для окоренки бревен, а их было ни много ни мало, а 28 куб. м. Нужно было видеть, как мучались дети, окоряя бревна штыковыми лопатами и тупым топором с топорищем, сделанным из доски.

На что надеялась директор Центра творчества, приступая к осуществлению своей затеи без создания необходимой базы, непонятно. Непонятно также, почему она, далекий от градостроительства и его законов человек, сама, ни с кем не советясь, взялась за подбор документации для благоустройства города. Это дало не творческий подход к важнейшей для жителей Кодинска проблеме, а скорее волонтерский.

И самое главное — вся эта работа выполняется вразрез с требованиями Градостроительного кодекса РФ, где четко регламентируется проектирование, строительство и согласование любых объектов в городах, в том числе элементов благоустройства. Отступление от положений кодекса уголовно наказуемо. А идея директора даже ни с кем и никем не согласована. Уже установленные малые архитектурные формы отличаются небрежностью изготовления и непродуманностью проектного решения, что может привести к недолговечности сооружений и даже к несчастному случаю. Ни это уже другая тема для разговора.

В местной газете не раз печаталось о достижениях ребят из Центра творчества: о теннисистах, судомоделистах и т. д. Это отрадно. Но это все держится на высоком изысканном мастерстве и профессионализме руководителей. Уверен, что они не взялись бы за дело, в котором не смысят.

Пусть читатель не поймет меня пренебрежительно. Я не против благоустройства города. Я готов принять непосредственное участие в этом полезном деле. Я против подобного негативного подхода к решению этой проблемы, я против нарасхватных затрат детского труда, который в конечном итоге не принесет должного удовлетворения ни детям, ни жителям.

Ю. ЗАХАРЧЕНКО.

С МУДРОСТЬЮ народа спорят глупо и бесполезно. Кто же против, что каждый должен заниматься своим делом: архитекторы и строители — строить города и благоустраивать их по установленным на конкурсной основе проектам. Дома должны сдаваться с готовыми к эксплуатации детскими и спортивными площадками, зеленой зоной и т. д. Затем, для поддержания всего этого хозяйства, должна постоянно работать бригада специалистов (столяры, плотники, резчики по дереву, дождевики). Все это должно быть. На это обязаны регулярно и своевременно выделяться средства. Кто спорит? Это было бы здорово. Только кажется мне, что жили бы мы тогда с вами как минимум — при развитом капитализме, как максимум — при коммунизме.

Реально город строится по-другому (и не только нам). В условиях постоянного дефицита средств каждая копейка шла на строительство жилья, дома сдавалась по старой схеме в расчете на будущее благополучие.

До сих пор большая часть населения живет в неблагоустроенных домах в зоне затопления. В условиях хронического недостатка финансирования ПЖРЭО все силы направляет на ремонт жизненно необходимых городских объектов и коммуникаций. Езз этого Кодинск не выживет. Так что не до благоустройства тут, и не скоро до него дойдут руки, а точнее появятся деньги.

Вот и растут наши дети в пустынных дворах, ища то немногое, что сделано для них, но без их участия.

Центр творчества начал заниматься озеленением три года назад. Создавая рабочие ме-

О РЕДАЦИИ.

Откровенно говоря, мы и не подозревали, что столь безобидное на вид занятие детей из центра творчества вызывает бурный протест автора этого листа. Так ли уж неправомерно используется труд детей? Прокомментировать мнение Ю. Захарченко мы попросили Евдокию Ивановну Хоменко, директора ЦТДМ.

стца для ребят, мы зарабатывали деньги на покорбление оборудования и проведения мероприятий. В этом году мы значительно увеличили площади подсадок. Тщательно к этому готовились: выращивали рассаду цветов, кустарники, готовили инвентарь, заключали договора.

В апреле 1999 года в отдел молодежи Кежемского районной администрации поступило предложение от КАСЗИОМ о возможности создания временных рабочих мест для молодежи на летний период. От нашего района было предложено два направления: озеленение, которым должен был заниматься Центр творчества, и благоустройство дворов, как

производственная практика ребят в ПТУ. Образец договора на 135 рабочих мест мы получили 16.06.99 года.

Однако условия договора не устроили ПТУ, т. к. по договору КАСЗИОМ выделяет деньги только на заработную плату детей, причем лично каждому по ведомости, а не перечисляет суммы на счет организации. Все остальные затраты лежат на районе. Ни коллеги КАСЗИОМ не передает и посыпидику — организатору детского труда. Конечно, условия более чем жесткие, но тем не менее ребята получают возможность заработать реальные деньги.

[Окончание на 4-й стр.].



МЫ ТОЖЕ ОЧЕНЬ ЛЮБИМ ИГРАТЬ.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА? ТВ-6

СКАЖИ, ПРИРОДА,

ЭТО ИНТЕРЕСНО



САМЫЕ ТОЧНЫЕ СИНОПТИКИ — НАСЕКОМЫЕ

ОЧЕНЬ достоверный прогноз, например, дает обинженерный домашний сверчок. Исследования показали, что он ошибается максимум на погоду. Подсчитайте, сколько трейлей выдаст этот домашний «предвестник» в течение 14 секунд, и прибавьте к полученному числу 40. Итоговая цифра соответствует температуре воздуха спустя Франгейт. Как перевести ее на систему Цельсия, знает любой школьник.

Нетрудно узнать прогноз и по поведению муравьев. Если эти трудолюбивые насекомые не покидают пределы муравейника, температура воздуха опустится ниже +13 градусов. А по ухищренным погоды вас проинформируют и кузнечики. Если термометр падает ниже +16 градусов, они прокрашивают стрекотом второе. А если кузнечики, несмотря, расплыв — будет жара.

Точны в своих прогнозах и пчелы. При +9 градусах по Цельсию улей гудят. При +14 — рой прячется внутри дома. При +21 — пчелы начинают летать, но к ним лучше не приближаться, так как температура они очень сердиты, могут напасть и искушут. Зато при +25 пчелы — сама добродета, настроены мирно, все в работе. Но если температура превысит +36, пчелы прекращают трудиться, рой «извивается» на внешней стороне улья.

...НО У ПТИЦ ТОЧЕ ЕСТЬ СВОИ ГИДРОМЕТЦЕНТРЫ

ВОРОНА НАКАРКАЛА

НЕ ЗРЯ ГОВОРЯТ — «ворона на накаркала». Эта птица имеет гнусную привычку накликать осадки в самую приятную погоду. Вороны хохлятся — не миновать дождя. Вороны, грачи или голки кричат и ходят по траве — жди того же.

Наши городские вороны, имеющие обикновение мигрировать с одного места города на другое в зависимости от времени года и температуры, снабжены от природы очень прелическим собственным гидрометцентром — не требующим бюджетного финансирования, а работающим весьма точно. Если ворона устраивает гнездо на дереве, можно смело ожидать большого разлива рек. И наоборот, если низко — наводнения не будет.

Вороны усаживаются на нижние ветки деревьев — будет ветер. А когда сядут на доня или вершины высоких деревьев — жди мороза. Немаловажно и то место, которое ворона в холодную пору года выбирает себе для ночлега. Если она устраивается спать на верхушке дерева, сидя клювом в сторону ветра, на другой день будет тихая погода. Если же уселись на нижних ветвях и прочет клов под крыло, то либо ночь, либо на завтрашний день — похолодание.

Если вороне вдумалось засыпать на дерево и громко каркать, тем самым она предупреждает о сильной вытве. А зимой купание ворон в снегу — признак скорого потепления.

Вороны, летящие низко, приносят холод, а высоко — тепло.

Эти птицы отличаются редкостным коллективизмом и часто морда сидят, глядя в одну сторону. Как увидишь такое — жди плохой погоды. Примечательно, что воронам, как раз с той стороны, в какую они глядят. Когда же вороны по вечерам стаями летают вверх-вниз, это предвещает скорую бурю.

СОРОКИ ОРУТ

БЛИЖАЙШИЕ родственники и соседки ворон — СОРОКИ — не такие, как вороньего племени знают предстоящую погоду и активно это знают используют. Когда гнездо по весне устраивается, вокруг этого служит предвестником грозового лята. Если сорочки гнезда появляются значительно ниже «бумаги» места расположения, это верный признак приближения сильных ветров.

Перед хорошей погодой летом сороки больше летают. Перед плохой — сидят на деревьях. Собрались вместе и громко орут — к ненастю.

ГРАЧИ ПРИЛЕТЕЛИ

БЛИЖАЙШИЕ родственники ворон и сорок — ГРАЧИ. Они предполагают проводить холодное время года на всяком рода границы корюктах. Но так как почувствуют в воздухе революционный дух весенних перемен, сразу летят на свою историческую родину. Грач прилетел — самое позднее через месяц снег сходит. Если грачи летят на старые гнезда, весна будет дружная и полая вода сбежит вся разом.

ГАЛКИ ТЕПЛО НАКАРКАЛИ

ГАЛКИ, в отличие от ворон, почему-то предпочитают предсказывать тепло. Если им вздумалосьходить по дорогам, ждать скорый оттепели. Вечерние собрания галок с криками и руганью служат представителям ясной погоды. Говорят: «галки тепло никакими погодами не предвещают».

Перед ненастями галки почесываются. Падают камням во время полета — скоро дождь. Если же, наоборот, взмыли очень высоко вверх — близится буря.

Когда птицы остаются сидеть по гнездам и громко орут или же летают кудато, но почти сразу же возвращаются — через несколько часов будет сильный дождь. Если же птицы с утра покинули свои гнезда и явно не торопятся вернуться домой — можно смело собираться гулять, до самого позднего вечера с неба ни капельки не упадет. Примерно то же можно сказать и о других летающих созданиях — пчелах. Если в поисках меда они залетают довольно далеко от родимого улья — значит погода не испортится целий день, а если пчелы поблизости — будет дождь.

Лучше всего галки знают, когда придет весна. При скопоре ее приближении эти милые птички начинают теребить мох на деревенских избах.

Мария МОДИНА,
«К.К.»

ПРИОБРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ.
В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 августа

- 10.55, 17.05 День за днем.
- 12.40, 22.10, 3.50 Дорожный патруль.
- 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
- 13.10, 4.10 ТВ Кто.
- 13.25 «Звезды с звездами» Юрия Синолова.
- 14.00 «Обозреватель».
- 15.05 «Собачьи недели».
- 15.35 «Обоз».
- 16.20 «Светская» — чемпион!»
- 19.05 Мультфильм.
- 19.40 «Просто Мария».
- 20.30 Мульстерия.
- 20.55 «Приключения Шерли Холмса».

ПЯТНИЦА, 27 августа

- 10.55, 17.05 День за днем.
- 12.45, 22.15, 3.40 Дорожный патруль.
- 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
- 13.10, 4.10 ТВ Кто.
- 13.25 СВ ШОУ.
- 14.00 «Зашитница».
- 15.05 «Наша музыка: Валерий Леонтьев».
- 16.05 «Авилон 5».
- 19.05 Мультфильм.
- 19.40 «Просто Мария».
- 20.30 Мульстерия.
- 20.55 «Приключения Шерли Холмса».
- 21.25 ДИСК-канал.
- 22.30, 5.35 «Грейс в огне IV».
- 23.00 «Шоу Бенни Хилла».
- 0.00 «Новости дня».
- 0.30 «Собачьи недели».
- 1.00 «ОБОЗ».
- 1.55 «Собачья свадьба» Х. ф.
- 3.55 Шесть новостей дня.
- 4.00 Шесть новостей дня.

ВТОРНИК, 24 августа

- 10.55, 17.05, 2.50 День за днем.
- 12.45, 22.15 Дорожный патруль.
- 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
- 13.10, 3.15 ТВ Кто.
- 13.25 «БИС».
- 14.00 «Зашитница».
- 15.05 «Меч Гедонии», 1 серия.
- 19.40 «Просто Мария».
- 20.30 Мульстерия.
- 20.55 «Приключения Шерли Холмса».
- 21.25, 3.35 ДИСК-канал.
- 22.30, 4.35 «Грейс в огне III».
- 23.00 «Зашитница».
- 0.00 «Новости дня».
- 0.30 Юмористическое шоу АМБА: лучшее.
- 1.25 «В мире людей».
- 1.55 «Зов убийцы».
- 3.05 Шесть новостей дня.
- 4.05 «Полутчик».

СРЕДА, 25 августа

- 10.55, 17.05 День за днем.
- 12.45, 22.15, 2.50 Дорожный патруль.
- 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
- 13.10, 3.15 ТВ Кто.
- 13.25 «Зашитница».
- 14.00 «Меч Гедонии», 2 серия.
- 19.05 Мультфильм.
- 19.40 «Просто Мария».
- 20.30 Мульстерия.
- 20.55 «Приключения Шерли Холмса».
- 21.25, 3.30 ДИСК-канал.
- 22.30, 4.35 «Грейс в огне III».
- 23.00 «Зашитница».
- 0.00 «Новости дня».
- 0.30 «Я САМА».
- 1.25 «В мире людей».
- 1.55 «Зов убийцы».
- 3.05 Шесть новостей дня.
- 4.05 «Полутчик».

ЧЕТВЕРГ, 26 августа

- 19.00, 22.00 ТСН-6.
- 19.05 Мультфильм.
- 19.40 «Просто Мария».
- 20.30 Мульстерия.
- 20.55 «Приключения Шерли Холмса».
- 21.25, 3.30 ДИСК-канал.
- 22.30, 4.35 «Грейс в огне III».
- 23.00 «Зашитница».
- 0.00 «Новости дня».
- 0.30 «Я САМА».
- 1.25 «В мире людей».
- 1.55 «Зов убийцы».
- 3.05 Шесть новостей дня.
- 4.05 «Полутчик».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 августа

- 12.05, 22.30, 4.00 Дорожный патруль.
- 12.20 Мультфильмы.
- 12.55 «Театр сказок»: «Гусалочки».
- 13.50 «Робин Гуд».
- 14.45 «Чердачок».
- 15.05 «Загадки человечества».
- 16.05 ДИСК-канал.
- 16.45 «Рыба любви» Х. ф.
- 18.25 «Нью-Йорк, Нью-Йорк».
- 18.50 «Это — Жириновский».
- 19.15 «О.С.П.-студия».
- 20.10 «Флиппер II».
- 21.00 ТСН-6.
- 21.20 «Я САМА».
- 22.10 Видеоклипы.
- 22.45 «20 тысяч лиг под водой».
- 23.35 СВ ШОУ.
- 0.15 «Дипломант» Х. ф.
- 0.15 «Мастерство вор» Х. ф.
- 3.25 ТВ Кто.
- 4.10 Шесть новостей дня.
- 4.20 Звездная ночь.
- 4.55 ПЛЭЙОЙ.

НА ВСЯКИЙ СЛУЧАЙ

А термос для устранения неприятного запаха достаточно ополоснуть водой, подиспензанной уксусом. Но и руки перестанут пахнуть следкой, если вы протрите их растительным маслом. А чтобы избавиться от запаха рыбы, квашеной капусты, чеснока, надо вымыть кухонную посуду теплой водой с уксусом (на 2 л воды 2 столовые ложки уксуса). Запах рыбы можно устранить и горячей очень соленой водой.

Ребята — не строители, они только учатся

[Окончание.

Начало на 2-й стр.]

Когда мы поняли, что ПТУ не будет участвовать в этом договоре, встали перед выбором: отказаться от половины рабочих мест, выделенных нам на лето, или в два раза увеличить объем работы. Изменить профиль работ и увеличить объем нам позовали КАСИОМ.

Другой вариант, конечно, рискованный — попробовать сделать самим МАФы по новым проектам (документы нам предоставили в ПКРЭО). Поставились: я со специалистами и со своими работниками, решили попробовать. Выбрали самые простые формы из разработанных специалистами и утвержденных всеми и везде. Их немало в дворах многих городов, в том числе и в нашем.

И вот в тот самый момент, когда мы делали смету, Ю. Г. Захарченко поинтересовалась, чем мы занимаемся. Надо сказать, что Юрий Георгиевич работал в ЦТ по совместительству, а с 1998 года его работа у нас основная и единственная. Занимается он с ребятами реабилитацией по деревне. Принима-

ясь за благоустройство города, я рассчитывала и на его знания, и на его опыт в подобной работе.

Вначале так и было: именно он уведил нас от отказа от стандартных МАФов. Захарченко принял семь папок чертежей с проектами малых форм, разработанных Горьковским проектным институтом, который он десять лет назад привез из отпуска и хранил в на-дежде воплотить в жизнь.

Вместе мы выбрали из этих семи папок то, что можно сделать в новых условиях, и первая же проектная, где много материалов, сложных элементов, реабилитации деревни. Правда, я пытались выбрать сооружение, появившееся (с аккуратной реабилитацией), но Юрий Георгиевич сказал, что реабилитация дороговата, и он лично не согласен ею заниматься за те деньги, которые я в составлении ему предложила: заработанная плата руководителя кружка за три рабочих месяца (1500 руб.).

Потому выбрали то, что по-проще из круглого леса. Для

того, чтобы все было аккуратно, бревна нужно было цинковать. У нас в городе такой станок есть у В. П. Ложечки,

но цилиндровка стоит 22 тысячи рублей, причем, половина наличными, половина взносом-зачетом. Кто же нам такие деньги даст? Опять встал перед выбором: или отказаться от затеи сделать МАФы по предложению Ю. Г. Захарченко, или строить из ошкурленных бревен. Специалисты меня убедили, что нецилиндранные бревна будут даже лучше, т. к. высокого качества строительства детям добиться трудно, работа же «кодор старину» скроет отсутствие опыта и сно-ровки.

На момент начала работ у нас не было в достаточном количестве особого инструмента для ошкуривания бревен. У Захарченко такого инструмент есть, но его принес показал и не унес домой. Хотя эта работа с личным инструментом мы получали до последнего времени надбавку к зарплатной плате в размере 20% оклада.

Мы заказали аналогичный инструмент наемного слесаря, но он оказался не очень удобен в работе, поэтому мы применяем старый деревский способ ошкуривания бревен, повторяя на это несколько полос. Насколько я знаю, в де-

ревнях всегда ошкуривают бревна лопатами, причем эта работа не относится к разряду тяжелых и вполне по силам 15–18-летним ребятам.

Юрий Георгиевич спрavedливо полагает, что землю должны копать машины, а не дети. Да вот беда — денег на оплату техники у нас нет и не будет, а бесплатно давать машины нам никто не собирается. Да и прием тогда окажется дети? Смотреть как работают взрослые на машинах, и полу-чать зарплату?

Не нашли мы с Юрием Георгиевичем взаимопонимания. В конце концов он отказался работать с детьми на строительстве детских площадок на том основании, что он инженер-строитель, проектировщик, должен был заниматься чем-то более достойным, чем ошкуривать бревна с ребятами. При этом он заявил, что сделает все возможное, чтобы остановить наше строительство. В этом он последовательен и держит слово — вместе работают мы.

А у Юрия Георгиевича в настоещее время появился много свободного времени для литературного творчества, т. к. он находит в дополнительном отпуске (50 дней) по состоянию здоровья (в соответствии с законодательством РФ). Нам же приходится работать в три смены, для того чтобы успеть закончить до

первого сентября работу, т. к. только в этом случае ребятам заплатят заработанные деньги.

Кстати, расчеты критикованного объекта, в частности, заборника у дома К-100, выполнены именно сам Юрий Георгиевич, т. к. в предлагаемом им проекте не было расчетов, только рисунок. Мы не стали ничего менять, полагаясь на знания и опыт Юрия Георгиевича. Альте мне сейчас, неспециалисту в строительстве, тоже кажется, что можно было увеличить ограду. Все сразу и без помарок возникнет только в сказке по щучьему велению.

Да, мы видим, что не все получается так, как хотим. Это видят и дети, и их преподаватели. Но следующим обектам мы учтем промахи и постараемся сделать все лучше. У нас в плане строительства бумов, качелей, песочниц, скамеек, столиков в четырех дверях (204, 211, 307, 314).

Однако, если наши сооружения настолько оскорбляют эстетические вкусы жителей города, то мы прекратим работы, завершив начатые объек ты.

Все желающие специалисты на конкурсной основе могут проявить свои способности и построить достойные города детские площадки. Я буду только рада, если у них получится лучше, чем у нас.

Милого друга Ивана Егоровича СТРЕЛЬЦОВА от всей души поздравляем с 50-летним юбилеем!

Жить да жить, улыбаясь
рассвету,
Звездному небу, яркому
свету.
Желаем счастья, желаем
удачи,
Желаем веселья и смеха
впридачу,
Судьбы тебе дальнейшей
красивой
И жизни долгой и счастливой.
Пусть отпадают все несчастья,
А остается только счастье,
Чтоб душа твоя не зата
холода
И всегда была бы молодой!

Задумчив, Александры.

Ивана Егоровича СТРЕЛЬЦОВА от всего сердца поздравляем с 50-летием!

Годы, годы! Как миг
пролетели
Буйным вихрем стремительных
дней.
И не верится, что в самом
днеле
На пороге твоем юбилей.
Юбилей — как итог, как
награда,
Как отчет за прошедшие дни.
И жаль, и грустить не надо,
Что назад не вернутся они.

Кулаковы.



Дорогого и многоуважаемого Ивана Егоровича СТРЕЛЬЦОВА от всей души поздравляем с полувековым юбилеем!

С юбилеем мы вас поздравляем

И хотим от души пожелать,
Чтобы солнце, луна и все звезды

В мирном небе могли вам сиять.

Добро не старится,
Оно с годами лишь мудреет.

И тот, кто делает добро,
Тот тоже не стареет.

И не беда, что календарь
Порой мельканием пугает.

Быть молодым и добрым
Вам всегдашность помогает.

Душевность помогает,
Лишила бы доброты.

И радость, счастье принесет.

Вы много сделали такого,
Чтоб на землю оставить след.

Желаем крепкого здоровья,
Пускай в душе не гаснет свет!

Кулаковы.

Иван Егорович примите от нас поздравления с юбилеем!

Ну вот пришел и этот день,
Пришла и эта дата.

И ты был юным, молодым,
Но все ушло куда-то.

Держись, родной наш,

не старей

И расцветай с годами.
Желаем встретить юбилей С улыбкой и цветами.

Ласковых.

Дорогой наш Иван Егорович СТРЕЛЬЦОВА, поздравляем вас с юбилеем!

Пусть этот день весел

сказкой

Пораньше утром в дверь войдет,

Одарит Вас здоровьем,

лаской

И радость, счастье принесет.

Вы много сделали такого,

Чтоб на землю оставил след.

Желаем крепкого здоровья,

Пускай в душе не гаснет свет!

Кулаковы.

Без выходных дней работает фотография. Цены умеренно низкие.

Обращаться по адресу: ул. Колесников, 4а (ИПД 306), Тел. 4-21-23.

Без выходных дней работает фотография. Цены умеренно низкие.

ДОУ «Аленичный цветочек» приглашает детей в возрасте с 1 года до 5 лет.

Тел. 4-29-48.

Без выходных дней работает фотография. Цены умеренно низкие.

Обращаться по адресу: ул. Ганнибала, 10 (ИПД 306), Тел. 4-21-23.

Без выходных дней работает фотография. Цены умеренно низкие.

Учрежден водительское удостоверение на имя НИКОЛАЕВА Димитрия Владимировича.

Нашедшего прошу вернуть по адресу: ул. Ганнибала, 10, кв. 104.

, СП“

За гл. редактора
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

В. БУТАКОВА —
корреспондент

Л. В. ВАСИЛЬЕВ —
зам. общественно-политическим отделом

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зам. отделом информации

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДСОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:
тл. редактор, приемная 4-41-34
тл. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Красноярск, Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метропак — Н. В. СПИРИНА.

Линотипист — Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — И. И. РОМАНЧУК.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.
Печать высокая.

Тираж 4200.

Заказ № 100.

♦ ДЛЯ
ОДНОЧОСТВА

(49) Для тех, кто нас знает и не знает, но желает с нами познакомиться для дружеских встреч, сообщаем: нам 27 и 25 лет, не склонны к походу, у нас нет денег и места для встреч, а есть отрицательные привычки и желание познакомиться.

Присоединяйтесь, бабушки, дедушки, уходящие в длительные запои, и граждане кавказской национальности не беспокойтесь.

Писать: в/я 423+честный конверт, Верхоланцевой Светлане и Бугаковой Татьяне. Ответим всем зантересованным.

ОТ РЕДАКЦИИ: На конверте ОБЯЗАТЕЛЬНО указывать номер абонента. Справка по рубрике «Для одиночества» по телефону 4-46-48 с 8 до 16 часов.